

# 喝了一夜,他成今年首个醉驾者

小伙子前天晚上一直喝到昨天凌晨,上午九点被查了

前夜昨晨,南京市交管局在宾馆、饭店、酒吧、KTV等餐饮娱乐场所和进出城主要路口路段设卡,严查酒后驾车行为。昨天早上9点,警方在长江大桥附近查到一例醉驾,这也是今年第一起醉驾。

□通讯员 叶建华 万庆松 快报记者 朱俊俊

## 上午九点查到醉驾

2011年第一起醉驾“诞生”,让人关注的是,这起醉驾还是上午9点查到的。

“驾驶人被查时还连称想不到,夜里喝的酒,白天怎么还没下去。”交警六大队民警介绍说,昨天上午9点,他们在长江大桥南引桥口执勤指挥交通,这时一辆蓝色大众轿车在大桥南路高架路上开得歪歪扭扭。仔细一看,该车前牌照被插上了一张光碟。

民警立即示意该车停下,再一看后牌也被挡住了。司机是一名20多岁的小伙子,在民警再三要求下,他才磨磨蹭蹭下了车。车门一开,酒气扑鼻而来,民警当场拿出酒精测试仪要求他吹气检测。数据显示,体内酒精含量高达118mg/100ml,属于醉酒驾驶。

面对这个结果,小伙目瞪口呆。

呆。据其介绍,前晚他和朋友聚会,一直喝到凌晨。稍微休息一会后,他以为酒劲已经下去了,便开车上路准备返回江北,哪知被查出醉酒驾驶。这下子,小伙子不仅元旦过不了,还要被拘留15天。

## 还有人换座位躲交警

尽管知道现在查酒很严,但一些车主还是要起了小聪明。前晚9点左右,交警四大队民警在燕山路路口设卡查酒,这时一辆红色轿车从远处驶来,看到前方警灯闪烁,该车突然停了下来。

民警仔细一瞅,只见原本坐在驾驶室的男子猫着腰,和副驾驶上的女子换了位置,然后再继续前行。“我没有开车,你们要查也查司机啊!”在被民警拦下后,得知自己要被测酒,已经坐在副驾驶位置上的男子立刻狡辩。“我们都看到你换了位置,要不要把附近监控调出来?”听



元旦期间,全市将继续查禁酒驾 通讯员 叶建华 摄

到民警这番话说,该男子立刻不说话了,不过在进行测试时,他并不配合,直至吹了七八次后才得出结果,46mg/100ml,属于饮酒驾驶。得知要大循环重新去考试拿驾照后,该男子一脸郁闷。

## 相关链接 公务员酒驾 将抄告廉政办

记者从南京交管部门获悉,

元旦期间,全市范围内将继续开展查禁酒后驾车交通违法的“迅雷行动”,并以午间12时至14时、晚间20时至23时为重点整治时段,其他时间则不间断路面抽查。

机动大队还将组成异地交流执法整治小组,分赴三区两县开展酒后驾车查处工作。对查扣的涉嫌公务员酒后驾车交通违法在依法处理的基础上,一律抄告省、市廉政办,典型案例在媒体公开曝光。

# 水产商路边卸货还把冰块扔在门前,惠民桥水产市场附近成“溜冰场” 小半幅路面结冰,公交打滑行人摔跤

几天来,南京最低气温都在零度以下,城区多处路面结冰,经常有行人滑倒,但和惠民桥水产市场一带相比,其他地方一下子都成了“浮云”——几乎所有水产门店前都结着厚厚的冰,有的门店还把冷藏水产品的冰块扔到门前,这可苦了过往的公交车和在站台上等车的市民。



龙江路南侧,三分之一的路面结冰 快报记者 李绍富 摄

## 冰块下午两点仍未化

昨天下午两点左右,记者来到惠民桥北,这里离惠民桥水产市场还有几百米。高架桥下的冰东一片西一片,虽然经过半天的阳光照射,但仍未完全融化,车辆经过时不得不小心行驶。在路东侧,一家店铺门前的冰面更多,老板抱怨说,接连几天寒潮,每天出门都得小心翼翼,否则就会滑倒。“这里还算好的,你到市场那边看看,冰才叫多呢。”

记者随后来到水产市场,市场大门附近是成堆铲起的冰,市场里的冰则已经融化,地面上到处是黑乎乎的污水。市场门前是龙江路,从大门向西,路南一排水产门店前都结着厚达5公分以上的冰,冰面凹凸不平,走上去一步三滑。有的店门前的冰面上,还扔着方方正正的冰块,这是店里冷冻水产品用的。由于被两层楼房遮挡,阳光无法照射到这些冰面,很难融化。

“市场里怎样我们管不着,大街上不能搞成这样啊。”市民陈先生每天上班都要经过这里,对水产商将冰块扔上人行道的做法很恼火。“除非气温回升,

否则这冰根本化不了。”虽然水产商和前来做生意的人走路也打滑,但一个店老板却轻描淡写地称“好走得很,一点都不滑”。

据负责此路段保洁的下关环卫所保洁员李大妈介绍,“水产市场一带的卫生本来就很难打扫,可现在路南边还结冰,一些垃圾被冰块冻住,根本扫不动。”

## 公交司机和行人都抱怨

10路公交车经过龙江路,记者看到,公交车驶过时车轮打滑,车子开得非常小心。路南侧的南京港公交站附近恰好是一个斜坡,人行道和车道上都是厚厚的冰。“赶车的时候,我们都心惊胆战的。车子也滑,我们脚下也滑,一不小心就会滑车底下去。”一位市民说。

据一位10路公交车司机介绍,每年冬天,惠民桥水产市场一带行车都很困难,原因都是因为一些水产批发户经常凌晨在路边卸货,导致路面积水结冰。“今天早上六点左右,龙江路一带南侧三分之一的路面全结冰了,行驶到这个路段,车速要减到很慢,而且每次刹车都窜出去

很远。”

在惠民桥水产市场南面,路面也非常湿滑。昨天上午,该路段两边都结了厚厚一层冰,好几位骑车路过的市民不慎摔倒。有市民称,虽然交警和城管夜里也去查过,但不管用。

## 市场办公室: 将杜绝随意排水

据惠民桥水产市场办公室一工作人员称,昨天上午,市场方已接到公交司机的反映,他们也到现场查看过,路面确实结了不少冰。“附近一段排水设施还算可以,可能是夜里气温太低,排水的窞井口被冰封住了,才导致路面结冰如此严重的。”该工作人员称,他们会加强管理,杜绝随意在路边排水,尽量不影响行人和车辆通行。

据交警六大队在附近执勤的交警介绍,气温下降至零度以下,惠民桥一带夜间占道经营的水产摊点,很容易造成路面冰冻现象,给市民的出行带来不便。交警部门会联合城管等职能部门进一步整治,给市民营造一个安全的出行环境。

快报记者 常毅 李绍富

## 相关新闻

### 小区门口结冰 四十多人摔倒

快报讯(记者 李彦)昨天上午,红山路华电一宿舍西门大门口,路面被冰封住,导致四十多名过路市民摔倒,吓得小区里不少老年人不敢出门。

华电一宿舍位于红山路一个丁字路口。昨天一早,小区居民傻了眼:西门的地面上覆盖了一层冰,冰面顺着下坡路一直蔓延至红山路上。

有早起习惯的吴大爷本打算去买早点,但只好拄着拐杖站在原地犹豫,“一把老骨头哪经得起摔。”等了半天,吴大爷终于找到了一位熟悉的邻居,让对方帮忙带早点回来。

居民叶先生也赶巧出门,刚走出大门,便瞧见几位骑着电动车的行人接二连三地滑倒。

“前面一个人摔倒,后面的几个一刹车马上跟着一起摔。”叶先生小心翼翼地走过冰面,“几乎每分钟都有两个人在此摔倒,幸好没有老人,不然就麻烦了。”

据周围小店的老板介绍,由于附近有一个窞井堵塞,因此污水便从窞里冒出来四处流淌,一夜过来就冻住了。

上午10点多以后,冰面渐渐融化。不过附近居民还是担心,污水如果持续漫溢,接下来几天地面都会结冰,只好等元旦假期结束,向相关部门反映,解决窞井堵塞的问题。

(叶先生线索费50元)

## 元旦·菜价

### 青菜两块钱三斤 大白菜六七毛一斤

快报讯(记者 夏天)和去年12月底相比,今年元旦的蔬菜价格不算高。

记者在平时价格一向较高的香铺营集贸市场了解到,新鲜的大白菜0.6~0.7元/斤,青蒜3~3.5元/斤,菠菜2.5~3.5元/斤,韭菜3.3元/斤。青菜最低的0.5元/斤,最高的两块钱三斤,算下来0.66元/斤,不过你要是只买一斤就得按0.8元/斤算了。另外,这家集贸市场的鸡蛋4.8元/斤,老母鸡16元/斤,就是个别摊位的豆腐果高一点,卖到5.5元/斤。

## 元旦·提醒

### 想加国四油 还得等一等

快报讯(记者 安莹)从2011年1月1日起,南京执行国四标准,与之配套的油品问题也被摆上议事日程。昨天记者走访了南京主城区的中石化和中石油的加油站,在清凉山的中石化加油站,当记者问及有没有国四油时,工作人员摆摆手,“没有。”工作人员说,国四油要统一配送的,具体时期还没有定下来。

南京市商务局商贸服务管理处王中和介绍说,1月1日后,国四油将陆续进驻南京各个加油站,具体执行要等到元旦假日之后,届时加油站会辟出单独的窗口,目前只有一万吨国四油“试水”市场。到7月1日之后,所有国三油才能全面退出市场。

此外,根据“国四通告”,在1月1日之前的国三合同车、发票车,库存车都必须在2011年1月31日前进行登记备案,完成备案手续后,注册登记时间宽限到2011年3月31日。南京市机动车排气污染监管中心主任张世达告诉记者,已有800余辆的国三车进行登记备案,其中以轻型面包车为主。

张世达告诉记者,在登记备案过程中发现不少汽车销售商钻空子。发布公告的日期是去年12月23日,而执行日期是2011年1月1日。就在从发布到执行这八天的时间内,有汽车销售商又进了一批国三的汽车。原来随着国三汽车大限将至,有销售商打时间差,争取赚到国三车的最后一桶金。

## 元旦·爱心

### 100个孩子 获赠大礼包

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 王刚)昨天,100名南京外来务工人员子女、特困家庭子女收到了一份特殊的“大礼包”,这是南京市青少年宫举办的迎新年文艺演出活动的一个温馨小插曲。

据悉,今年南京市青少年宫举办的迎新年文艺演出活动邀请了100名外来务工人员子女、特困家庭子女,并特意在整台晚会中穿插了“送祝福、送温暖”活动。记者在现场看到,每个青少年都收到了一个“大礼包”,即一个漂亮的书包,里面装有围巾、手套以及孩子们最爱的零食。